

7月10日、11日，廖万清院士团队将来衡阳市中心医院为疑难皮肤病患者面诊——

疑难皮肤病患者，千万别错过良机

朱嘉林

专家简介



廖万清

中国工程院院士，中国医学科学院学部委员，著名皮肤科、真菌病学专家，一级教授，文职特级，博士生导师。

现任世界华人皮肤科医师协会会长。长期致力于军内外皮肤病与真菌病防治研究，在国内外发现9种新的病原真菌及其引起的疾病类型，其中格特隐球菌ITSC型引起脑膜炎及胶囊青霉(LiaoWQ-2011)引起肺青霉球的菌种已被美国、荷兰、比利时等国的菌种保藏中心永久保藏，并向全世界有偿供应。承担国家传染病重大专项（“海上丝绸之路”重要病原体威胁感知和监测预警）、国家973、军队、国家自然重大/重点等重要课题20余项。

发表论文545篇，主编《真菌病学》等专著10部，荣获国家科技进步一等奖一项、二等奖两项、三等奖一项，军队和上海市科技进步一等奖三项及其他各类成果奖共24项，荣立二等功1次，三等功4次。

2014年获首届叶剑英奖，2016年获国家优秀科技工作者称号，2017年获中华医学学会皮肤科分会卓越贡献奖，上海医学发展终身成就奖。2018年获得戴芳澜终身成就奖。2019年获得第三届国之大医——特别致敬奖。



倪幸 主任医师

衡阳市中心医院皮肤科主任，湖南省医学会皮肤与性病学专业委员会委员，衡阳市皮肤科医疗质量控制中心主任委员，衡阳市医学会皮肤与性病学专业委员会副主任委员，湖南省中西医结合学会皮肤与性病学专业委员会常务委员，湖南省整形美容协会皮肤激光美容分委会常务委员。

7月10日、11日，廖万清院士团队将来衡阳市中心医院为疑难皮肤病患者面诊，通过专家门诊、疑难病例讨论、MDT（多学科联合会诊）等形式，让患者在家门口就能享受到“大咖”团队诊疗。

“大咖”团队助力，打造衡阳皮肤科“强军”

“廖万清院士工作室成立以来，帮助我院打造了一支在皮肤病、真菌病领域专业化的高水平临床队伍，使我院在疑难皮肤病诊治、引进高级研究人才、提升科学研究水平等方面迈向了新高度！”谈起廖万清院士工作室给衡阳市中心医院带来的帮助，该院皮肤科主任倪幸深有感触地说。

倪幸介绍，廖万清是中国工程院院士，我国著名的皮肤病、真菌病学专家，长期致力于皮肤病与真菌病防治研究，在真菌病的诊断研究方面取得了大量研究成果。为将衡阳市中心医院皮肤科打造为湘南地区疑难皮肤病诊疗中心，该院引进了中国工程院院士廖万清及其团队，去年12月1日，廖万清院士工作室在衡阳市中心医院挂牌成立。

工作室成立以来，开展了一系列

科研、医疗、教学工作，迅速提升了衡阳市中心医院皮肤病诊疗能力和科研水平，通过推荐或协助高层次人才招录，促进了科室特色治疗领域学科人才队伍建设。

据悉，廖万清院士工作室在真菌领域的研究优势还为衡阳市中心医院真菌病诊疗提供了科学的学术指导与有力的技术支撑。在院士团队的指导下，该科将加强真菌病的科研，并早日成立真菌实验室，进一步满足市民对优质医疗资源的需求。

“以前，临幊上常用的真菌病诊断是通过问病史和看皮疹等方式，这样容易误诊。现在我们采用真菌荧光镜检测，这种方式操作简单，结果也更加快速、精准！”倪幸说，工作室成立后，在廖万清院士的安排下，他与该科医生多次赴中国人民解放军第二军医大学第二附属医院（上海长

征医院）学习真菌检测新技术，今年5月，廖万清院士还向倪幸面授讲解了真菌病的科室建设。学成归来以后，医院顺利开展了真菌荧光镜检测，切实提高了真菌疾病的诊断准确率。

据了解，廖万清院士工作室成立以后，医院高度重视该科学科发展，对仪器设备、人才引进都加大了力度。在院士团队强大科研能力的助力下，衡阳市中心医院皮肤科开展了皮肤、真菌病诊疗新领域探索和创新，新引进了可针对皮肤肿瘤、色素性疾病的皮肤镜设备，真菌荧光镜，超脉冲点阵激光，308准分子光等，充分运用高精尖的检测设备来提高临床疑难皮肤病的诊断，为临床快速治疗提供了准确的依据，使该院皮肤病、真菌病的诊疗能力大幅提升。

市民有福了！家门口就能享受“大咖”名医面诊

盛夏时节，各种皮肤病频发，特别是过敏性皮肤病及色素性皮肤病较为严重，为使衡阳市皮肤病患者能够得到更加优质的皮肤病诊疗服务，7月10日、11日，廖万清院士团队将来衡阳市中心医院为疑难皮肤病患者面诊，通过专家门诊、疑难病例讨论、MDT（多学科联合会诊）等形式，让患者在家门口就能享受到“大咖”团队诊疗。

倪幸还说到，没有预约到此次面诊机会的市民也不要担心！今后每个

月，廖万清院士工作团队均会来衡开展诊疗活动，让老百姓在家门口就能看名医，疑难皮肤病患者再也不用跑远路了。

“现在网络咨询很方便，很多患者都在微信上通过发照片的方式问诊。但是，由于像素、光线等问题，照片其实也是一种‘照骗’，并不能精准地反映出患者的实际病情，病情容易出现误诊。”倪幸提醒，皮肤病一定要面诊，其实很多类型的皮肤病最后表现出来的症状经常很相似，

需要专业的皮肤检查设备才可确诊。皮肤病与病人自身密切相关，病人的体质、生活环境、饮食状况、心理状态、季节变换等都会对病情产生影响，只有通过专业的仪器设备检测，排查出病因，才能标本兼治，避免复发。

倪幸最后特别提醒，来面诊的患者请素颜，以便专家面诊时能看到患者的真实情况，并携带好相关的病历资料、检查结果以及此前用药依据。



预约方式

电话预约：0734-8275778（皮肤科）、0734-8275708（门诊办公室）

现场预约：衡阳市中心医院（雁峰院区）门诊3楼皮肤科、2楼门诊办公室